人民币跨境支付系统直接参与者可行性研究报告

编写模板
可行性研究报告的编写模板
CIPS的可行性研究报告的编写包括下列8项内容，各直接参与者可根据自身情况适当调整。
第一部分  可行性研究总述

1、 参与者概况

参与者概况包括：金融机构名称、法定地址、宗旨、规模、公司性质、法人、联系方式、注册资本股本（自有资金额、合营各方出资比例、出资方式、股本交纳期限）、经营范围、公司简介及近3年财务经济状况。

2、 加入CIPS的背景
背景包括：该直参拟运营CIPS的主管部门、拟建设地区和地点、承担可行性研究工作的单位及法人代表、研究工作依据、研究工作概况等。
三、可行性研究的结论

在可行性研究报告中，对加入CIPS后的业务规模、建设资金总额及筹措、财务效益等若干重大问题，都应作出明确的结论。可行性研究结论包括；市场预测和建设规模；工程技术方案；项目实施进度；投资估算，财务与经济评价；综合评价结论等。 
四、存在的问题及提出的建议

对可行性研究中提出的加入CIPS的主要问题进行说明并提出解决的建议。

第二部分  作为CIPS直参的发展目标
主要应说明加入CIPS的发起理由，前期工作的发展过程，今后业务的发展目标。
重点包括：
1.CIPS建设的必要性；
2.加入CIPS后的业务发展目标；

3.拟发展的间接参与者个数；

4.间接参与者在世界的分布状况。
还包括在可行性研究所进行的工作情况，已进行的调查研究项目及成果：软硬件情况、初步业务开拓情况、项目建议书（初步可行性研究报告）的编制等内容。

第三部分  市场分析和业务规模

一、业务调查

业务调查包括该直接参与者拟加入CIPS后的业务情况调查、在国内外的市场调查等。

二、市场预测

所谓市场预测，是指市场调查在时间上和空间上的延续。根据市场信息资料分析报告得出的结论，对加入CIPS后人民币跨境支付业务需求量、间参数量以及相关因素所进行的定量与定性的判断与分析。在可行性研究工作中，市场预测的目的是指定业务方案，同时也是确定该直接参与者行内CIPS部门建设规模所必须的依据。
三、业务拓展战略

随着人民币跨境支付结算的需求日益增大，直接参与者要根据市场情况，制定适当的业务拓展战略，争取扩大市场份额，增强各直接参与者间人民币跨境支付结算的竞争。因此，在可行性研究中，要对业务拓展战略进行研究，重点包括业务拓展方案、价格制度等。
根据已经确定的业务拓展方案和建设规模及预测的支付结算价格，可以进行人民币跨境支付业务量的预测。

第四部分  组织可行性与劳动定员

具体包括：项目组织机构设置、劳动定员情况及数量、人员工资、工作天数及班制。项目建设期和项目计算期。制定合理的项目实施进度计划、设计合理组织机构、选择经验丰富的管理人员、建立良好的协作关系、制定合适的培训计划等，保证项目顺利执行。
这一部分主要讲在可行性研究报告中，根据项目规模、组成和流程，研究提出相应的项目组织机构，劳动定员总数以及劳动力来源和相应的人员培训计划。

第五部分　技术与财务可行性
一、技术的可行性
全面说明直接参与者拟加入CIPS的接入系统和接入环境的技术可行性，为系统切换上线后连续稳定运行提供保障。例如：从直接参与者的技术角度，合理设计技术方案，并进行比选和评价；是否能按照《跨境银行间支付系统报文交换标准》，完成“互联规范”中要求的有关跨境银行间支付系统业务报文的开发。
二、财务可行性
财务可行性是对参与者进行审核决策的重要依据。直接参与者设计合理财务方案，进行资本预算，CIPS运营机构根据所提供的财务指标，评价、审核其财务能力，进而评价该金融机构是否具备加入CIPS作为直接参与者的能力，判断其在财务上的可行性。
财务评价的分析方法是表态分析与动态分析相结合，以动态为主，同时采用财务指标分别与相应的基准参数——财务基准收益率、行业平均偿债能力、平均盈利能力、营运能力作比较。
第六部分 风险分析及风险防控
1、 综合风险分析
主要是对建设CIPS项目的市场风险、技术风险、财务风险、组织风险、法律风险、经济及社会风险等因素进行分析和评价。
二、风险对策
制定规避风险的对策，为项目全过程的风险管理提供依据。
第七部分　进度安排

项目实施时期：从正式确定建设加入CIPS项目到正式生产上线这一段时间。这一时期有以下工作阶段：项目实施准备，资金安排，技术设计与软硬件准备，联调测试，验收，生产准备等。在可行性研究阶段，需要将项目实施时期各个阶段的各个工作环节进行统一的规划，综合平衡，作出合理而又切实可行的安排。

一、项目建设各个阶段

二、实施进度表

第八部分　可行性研究的结论与建议

一、可行性研究结论建议

由前面各节的研究分析的结果，可对项目在技术、业务发展上进行全面的评价，对建设方案进行综合总结，提出结论性的意见和建议。

二、其他附件内容
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